

Газета МДОУ «Детский сад № 22 общеразвивающего вида», пгт Шудаяг

Голосистый петушок

1 выпуск
2022-2023

*Осень золотая
Ходит по дорожкам.
У нее на ножках
Желтые сапожки.*

*У нее на платье
Листики цветные,
А в ее лукошке
Есть грибы лесные.*

*Утром мы во дворе идем –
Листья сыплются дождем,
Под ногами шелестят
И летят, летят, летят...*

В этом выпуске вы узнаете:

1. «Кросс Нации»
2. Проект – «Я – турист!»
3. Наши друзья – «Эколята»
4. Праздник осени
5. День Отца
6. Веселые эстафеты
7. День Матери
8. Воспитатель года – 2023



«Кросс Нации»

*Хочешь быть сильным – бегай!
Хочешь быть красивым – бегай!
Хочешь быть умным – бегай!*



Солнечным осенним днём 16 сентября в сосновом бору пгт. Шудаяг массовым забегом отметили, уже ставший хорошей традицией, Всероссийский день бега «Кросс Нации».

Целью данного мероприятия было приобщение к здоровому образу жизни и занятиям физической культурой.

Для детей была подготовлена спортивно-развлекательная программа: весёлая разминка со сказочными героями – Мышкой и Зайчиком, перетягивание каната, конкурсы для пап «Самый сильный».

После торжественного произнесения напутственного слова ребята вместе с воспитателями и родителями вышли на старт. Все с удовольствием и настоящим спортивным азартом приняли участие в забеге. Было здорово наблюдать, как взрослые стараются показать своим примером, что спорт – это путь к здоровью. Участники спортивного праздника получили сладкие призы, море позитива и отличное настроение!

Организовали и провели «Кросс нации» депутат регионального парламента – Руденко Екатерина Тарасовна, депутат Совета МОГО «Ухта» – Щукина Галина Владимировна, тренеры по лыжным гонкам – Вячеслав Альбертович и Елена Дмитриевна Савины, инструктор по физической культуре МДОУ «Детский сад №22» – Поляшова Надежда Алексеевна.



Статью подготовила
Сняtkова О.А.

Проект – «Я – турист!»



*Туризм - отличный вид занятий,
Он просто всем необходим!
Расширить кругозор приятно,
И много радостных причин!*

В нашем детском саду уже второй год реализуется проект «Я - турист!». В течение года в рамках проекта проводятся различные мероприятия.

В сентябре старшие группы № 7, 10 и подготовительная группа № 8 получили маршрутные карты, на которых они в течение года будут отмечать проводимые мероприятия.



В этом учебном году первым мероприятием для наших юных туристов стало «**Посвящение в туристы**» воспитанников старших групп № 7 и № 10, которое прошло 15 сентября в музыкальном зале. Воспитанники подготовительной группы № 8, как «опытные» туристы, поделились своими знаниями о том, кто такие туристы, какое снаряжение они используют, какие меры безопасности необходимо соблюдать в походе. Ребята вместе с воспитателями дружно исполнили песню «Вместе весело шагать». Воспитанники подготовительной группы повязали зеленые галстуки младшим туристам. Это был самый торжественный и трогательный момент встречи. наших юных туристов ждет еще много интересных открытий и путешествий.

Вторым мероприятием в рамках проекта стал «**Туристический слет**», который прошел 21 сентября на территории детского сада. Старшие дошкольники с рюкзачками на плечах под руководством инструктора по физической культуре Поляшовой Надежды Алексеевны вместе с воспитателями отправились в интересное путешествие, где выполняли сложные задания, такие как: "Полоса препятствий", "Собери рюкзак", "Грибное лукошко" и т.д. Праздник начался с общего построения команд, ребята произнесли речёвку, исполнили «гимн» туристов. Каждая команда приготовила приветствие. Хоть на улице моросил дождик, настроение у всех было отличное. Все были готовы к испытаниям, как настоящие туристы, которым нипочем ни дождь, ни снег, ни выюга.



Во время туристического слета ребята проявили ловкость, внимательность, сообразительность, сплоченность.

Турслет стал ярким и запоминающимся событием в жизни дошколят, принес им новые знания о правилах поведения в лесу и видах туризма. Свежий воздух, физические упражнения, психологическая разгрузка, которые обеспечивает туристический слет - это то, что полезно всем и всегда.



Третьим мероприятием 17 ноября в рамках реализации проекта «Я – турист!» для воспитанников старших групп № 7 и № 10 состоялось туристическое состязание «**Мы – весёлые туристы!**». Ребята вспомнили речёвку, исполнили песню туриста. Каждая команда готовила к спортивному празднику маршрутную карту.



Первый конкурс был интеллектуальным. Участники отвечали на вопросы на знание своего родного посёлка Шудаяг и показали отличные результаты.



Во втором туре необходимо было отгадать ребусы, узнать здания посёлка Шудаяг по описанию. Ребята с честью выполнили все задания. «Составить макет местности», – это было самое сложное задание. С помощью воспитателей ребята отлично справились с заданием! По результатам состязаний победила дружба! А ребята получили новые знания и позитивные эмоции!



Проект продолжается! Впереди ребят ждут новые интересные мероприятия и новые открытия!

Статью подготовила: Иванова Е.Н.

Наши друзья – «Эколята»

В нашем детском саду уделяется большое внимание экологическому воспитанию дошкольников. Ведь начинать эту работу нужно с самых маленьких. Именно в дошкольном возрасте усвоение основ экологических знаний наиболее продуктивно, так как малыши воспринимают природу очень эмоционально, как нечто живое. На протяжении всего учебного года проводятся различные формы и методы работы с детьми. Это циклы наблюдений за растениями и животными, ведение различных календарей, занятия, целевые прогулки, экскурсии, и конечно же всеми любимые соревнования.

Поэтому было принято решение, организовать конкурс поделок по экологии. "Наши друзья - Эколята!". В конкурсе приняли участие воспитатели групп, воспитанники и, конечно, неравнодушные родители. Все поделки аккуратные и выполнены с фантазией, для изготовления были использованы самые необычные материалы. По итогам конкурса можно сделать вывод, что работа воспитателей с детьми и родителями по данному направлению проводится на должном уровне. Родители воспитанников с большим уважением откликнулись и приняли самое активное участие.



По итогам конкурса места распределились таким образом:
1 место – Асанов Евгений, Хузи-Ахметова Виктория, Белых Анастасия, Сироткина София, Шафран Анна, Елин Артем, Ярошенко Юлия.

2 место – Михайлов Тимур, Хохлова Алиса, Цыпанов Арсений, Елина Ксения, Свешникова Диана, Суханова Ксения, Иванова Вероника, Болтачевы София и Есения, Вахромеев Семен, Вовчок Кирилл, Бондаренко Марк и Мирон, Кучеренко Филипп.

3 место – Вагнер Тимур, Михайлова Алиса, Шумилова Диана, Леканов Юрий, Суханов Андрей.

Хочется выразить благодарность за участие в организации выставки родителей и детей всех возрастных групп. Спасибо за то, что, несмотря на занятость, остаётесь неравнодушными к жизни группы и детского сада. Спасибо за труд, спасибо за мастерство, спасибо за красоту.



Желаем всем творческих успехов!

Статью подготовила Зубченко Т.А.



Праздник осени

*Заглянул сегодня праздник в каждый дом,
Потому что бродит осень за окном.
Заглянул осенний праздник в детский сад,
Чтоб порадовать сегодня всех ребят!*

Осень! Удивительное слово! От него веет нежной грустью, печалью. Но в то же время, осень – самое красивое время года. Её мы любим за щедрость полей и садов, за ясные дни, умытые ключевой прохладой лазурно-голубого неба, за красу лесов, писанных золотой и багряной краской. Осень – это время, когда кружатся листья в дивном танце. Недаром в эту осеннюю пору принято проводить осенние балы.

Вот и в нашем детском саду традиционно в октябре прошли осенние праздники.

На дворе пасмурно и холодно, не хватает солнечного тепла, а у нас в музыкальном зале царит тёплая доброжелательная атмосфера.

В гости к ребятам приходили Огородное Пугало, Тучка, Хитрая Лиса, Баба Яга со своей избушкой. И, конечно же, самой яркой гостьей праздника во всех группах была сама хозяйка бала Золотая Осень. Она водила с ребятами хороводы, играла, загадывала загадки. Дети в свою очередь порадовали Осень своими яркими выступлениями. В конце праздника Осень одарила ребят вкусными ароматными яблочками.



День Отца

День отца- ежегодный праздник в честь пап, отмечаемый во многих странах мира. В Россию День отца пришел недавно и получил официальный статус 4 октября 2021 года вместе с соответствующим Указом Владимира Путина.

Интересно, что в некоторых регионах этот день уже много лет как был утвержден законодательно. В числе первопроходцев Череповец, Новосибирск, Волгоградская, Липецкая, Курская и Ульяновская области. В некоторых регионах День отца отмечают в другие даты. Волгоград, например, с 2008 года почитает всех пап 1 ноября, Алтайский край - в последнее воскресенье апреля (с 2009 года).



Первое празднование Дня отца в России состоялось в 2014 году. В этот год в Москве прошел фестиваль «Папа Фест». С этого времени он проходит ежегодно не только в столице, но и Новосибирске, Калининграде и Казани. Также в этот день в городах устраиваются квесты и праздничные гуляния. А региональные администрации присуждают денежные премии многодетным отцам.

В любом уголке земного шара этот праздник призван напомнить о роли отца в семье и о тех ценностях, которые в ней закладываются.

День отца- замечательный повод вспомнить о важности отцовского воспитания и произнести слова любви и благодарности своим папам.

19 октября 2022 года в ДОУ прошел праздник, посвященный Дню отца - «**А ну-ка, папы!**» Соревновались команды старших групп №7, 10 и подготовительной группы №8 вместе со своими папами.

Зал был нарядно украшен.

На окнах была организована выставка рисунков ребят на тему «Профессия моего папы». Конкурсы и эстафеты были посвящены правилам дорожного движения. Все участники проявили смекалку и продемонстрировали отличные знания правил дорожного движения в эстафетах и конкурсах: эстафета «Знатоки дорожных знаков», «Собери огоньки», «Автодром», «Зебра», «Такси», «Авторалли» и др.

Дети и папы играли в подвижные игры



По итогам соревнований победу одержала команда старшей группы №10. Папы со своими детьми получили огромный заряд бодрости, энергии! А сколько эмоций было на лицах ребят! Время, проведенное вместе с папами, дети запомнят надолго!



Статью подготовила Иванова Е.Н.

Веселые эстафеты

*Эстафета! Эстафета!
Кто из нас не знает это!
Две команды рядом встали:
«Старт!»- и все мы побежали,
Проползти, подпрыгнуть, бросить,
Обойти, залезть, подбросить!*



Эстафета- это не только соревнование, но и игра, которая помогает детям сплотиться в одну команду, развить ловкость, координацию движений, ориентирование в пространстве.

16 ноября на стадионе « Нефтяник» состоялись городские соревнования «Весёлые эстафеты». Честь нашего детского сада защищала команда «Туристы», в состав которой вошли воспитанники подготовительной группы №8: Булатов Марат, Кривуцкий Владислав, Колясников Артём, Ткачук Николай, Ярошенко Юлия, Тяпичева Варвара, Зоненко София, Игнатова Кира. Под руководством инструктора по физической культуре – Поляшовой Надежды Алексеевны ребята усердно готовились к спортивным состязаниям. Каждый этап этих упорных соревнований проходил в напряжённой борьбе. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали всех участников соревнований. Юные спортсмены проявляли выносливость, ловкость, быстроту в эстафетах: «Поменяйся местами», «Полоса препятствий», «Мост», «Переправа», «Бег с ракеткой», «Передача мяча», «Цепочка».



Атмосфера праздника была радостная, но в то же время напряженная, ведь команд было много, а победителем должна быть одна – сильнейшая.

Команда «Туристы» в этих эстафетах не заняла призовое место, но получила заряд бодрости и хорошее настроение!

Соревнования стали настоящим праздником спорта и здоровья!

Статью подготовила Сняtkова О.А.

День Матери

*Сколько праздников радостных есть!
Только этот – торжественный самый.
Есть на свете особая честь
Называться простым словом «мама».
Есть на свете особая роль –
Дать любимой семье продолжение.
И в День Матери даже король
Перед мамой встаёт на колени.
Праздник мамы – один день в году.
Но ведь жизнь потому не прервётся,
Что и в радостный день, и в беду,
Мама мамой для нас остаётся.*



Мама, мамочка, мамуля... В этом слове скрывается особая энергетика, каждый звук в нём пропитан теплом, нежностью и бесконечной любовью. Мама – мудрый советчик и надёжный друг. Мама – лучший лекарь наших душевных ран и обид. Мама – помощник во всех наших начинаниях. Мама – верный ангел-хранитель, который неусыпно печётся о нашем счастье и благополучии.

Официальный праздник День Матери в России появился относительно недавно. До 1998 года у наших дорогих мамочек, как и у всех российских женщин, был только один праздничный день – 8 Марта. Инициатором учреждения Дня Матери выступил Комитет Государственной Думы по делам женщин, молодёжи и семьи. 30 января 1998 года президент России Борис Николаевич Ельцин подписал указ о праздновании в последнее воскресенье ноября всероссийского Дня Матери.

За прошедшие годы День Матери стал одним из любимейших российских праздников. Каждый год в последнее воскресенье ноября принято поздравлять не только мамочек, но и бабушек. В последние годы становится доброй традицией чествовать и награждать в честь праздника многодетных матерей и матерей, которые берут на воспитание детей-сирот.

Не отстаёт от традиций страны и наш детский сад. Каждый год, в канун Дня Матери, наши дети готовятся к этому празднику: изготавливают открытки, учат стихи, песни, танцы.

Второй год в канун этого праздника в детском саду проводится конкурс «Минута славы». Главным условием этого конкурса: дети должны сами подготовить номер вместе с мамой или с кем-нибудь из семьи. Жанр каждая семья выбирала сама.

В этом году было подано 12 заявок, но, к сожалению, из-за болезни участников, зрители и жюри смогли просмотреть лишь 5 номеров и один номер был вне конкурса.

Конкурсанты порадовали разнообразием номеров.

В номинации «Театральное дарование» Диплом победителя получили семья Сухановых. Андрей со своей мамой замечательно инсценировали стихотворение «Баба-Яга». В этой же номинации выступила Шефер Анна Викторовна со стихотворением «Мама». К сожалению, внук Анны Викторовны – Саша заболел, но её выступление поддержали семья Давлетшиных (Эмилия с мамой). Амина и Марат Булатовы прочитали стихотворение С.Я. Маршака «О мальчиках и девочках».

В номинации «Песенное творчество» выступила самая маленькая участница Давлетшина Эмилия. Под аккомпанемент своей мамы Эмилия исполнила песню «Золотая мама».

В номинации «Сюрприз» продемонстрировала своё мастерство семья Хуторных (мама и две дочки Таисия и Карина) с номером «Спортивная минутка».

Порадовал гостей праздника номер Кривуцкого Влада и Ярошенко Юлии. Они исполнили замечательный танец «Смайлики». К сожалению, они не смогли принять участие в конкурсе, т.к. условием конкурса было участие семьи. Но их танец очень понравился всем зрителям.

По завершению конкурса все участники получили Дипломы и сладкие призы.

Надеемся, что традицию проведения такого конкурса, мы продолжим в следующем году, и участников прибавится.



Не менее интересно прошёл День Матери в старшей группе «Радуга». Мамам предложили принять участие в телевизионной игре «Устами младенца». К этому празднику мы начали готовиться загодя. Дети учили стихи, песню, танец. Приготовили открытки в виде сердечка.

Начался праздник песней «Мамино сердечко», затем дети чествовали своих мам стихами.

После этого мамам предложилиделиться на две команды. В каждой команде было по 4 мамы.



Оценивали выступление команд папы, которые пришли на праздник поддержать мам и детей. Украсили игру выступления детей. Они исполнили «Полечку для мамочки», вместе с мамами играли в оркестр. А в конце праздника исполнили с мамами игровой танец «Побежали».



Статью подготовила Мисюренко О.Н.

Воспитатель года - 2023

С 14 по 2 декабря в нашем городе проходил конкурс «Воспитатель года – 2023». Наш детский сад представляла Поляшова Надежда Алексеевна – инструктор по физической культуре.



В школьные годы Надежда Алексеевна очень любила спорт, посещала лыжную секцию, увлекалась легкой атлетикой.

После окончания школы хотела посвятить себя тренерской работе. Но поработав нянечкой в детском саду, решила стать воспитателем.

Надежда Алексеевна закончила «Сыктывкарское педагогическое училище №2». По специальности воспитатель дошкольных учреждений. Ее педагогический стаж 24 года.

-Надежда Алексеевна, расскажите немного о конкурсе.

В течение трех недель конкурса за главный приз боролись 6 педагогических работников дошкольных учреждений. Конкурсантам предстояло пройти 7 конкурсных испытаний.

На заочном этапе педагоги представили сочинение на тему «Наставничество – путь к самореализации», «Интернет-портфолио» и визитную карточку «Я – педагог».

В очном формате знакомили со своей «Педагогической находкой», проводили «Педагогическое мероприятие с детьми дошкольного возраста», показывали свои «Мастерские педагога», участвовали в «Профессиональном диалоге» с начальником МУ «Управления образования» Н.Ю. Коротковой, которая всегда погружается в гущу событий из мира дошкольников и не только вдохновляет, но и ведет за собой, поддерживая коллег на каждом этапе профессиональной жизни.

Все участники щедро делились своим профессиональным мастерством, а главное делились с детьми душевным теплом, создавали необыкновенную атмосферу добра.

За время Конкурса педагоги стали сплоченной командой, в которой все равны, чувствовали себя единомышленниками, потому что делают одно общее дело, очень важное дело - воспитывают самых юных граждан нашего любимого города, наше будущее!

-Надежда Алексеевна, какое впечатление осталось от конкурса?

Участие в конкурсе – это новая ступень профессионального роста, огромное испытание на прочность, колоссальный труд, это не просто состязание, но и прекрасная возможность заявить о себе.

Эти конкурсные дни для меня были очень волнительными и ответственными.

От конкурса я получила незабываемые впечатления, фейерверк эмоций и стимул к дальнейшему развитию. Подчеркнула для себя опыт других педагогов, нашла что-то новое и интересное.



По итогам всех конкурсных испытаний Поляшова Надежда Алексеевна стала Лауреатом Конкурса и была отмечена специальным призом Ухтинской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Коллектив детского сада искренне поздравляет Надежду Алексеевну с завершением такого значимого мероприятия. Дерзайте, творите и бесконечно покоряйте вершины своего профессионального «Я»!



Статью подготовила Зубченко Т.А.